
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 92 DEL 14.102015 

 

Undicesimo punto all’O.d.G. 

“Presa d’atto decadenza vincolo strada di piano - 

Ditta Marchegiani Giuseppe” 

 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Coletti. 

 

COLETTI: 

E’ una presa d’atto della decadenza del vincolo prevista dal piano, niente di eccezionale. 

 

PRESIDENTE: 

Io credo che siamo anche in qualche modo… 

 

COLETTI: 

Omissivi, ma si deve fare, quando un cittadino ti dice “sono 20 anni che l’hai vincolato… 

per una strada che deve passare qua e non è mai passata”, dopo 5 anni il vincolo decade. 

Il PR prevedeva la strada, siccome… (Intervento f.m.)  

 

PRESIDENTE: 

Allora Tommaso spiega un attimino meglio. 

 

COLETTI: 

…che prevede questa strada che sta nella zona di via Berardi, dove stava la vecchia 

masseria di… (Intervento f.m.) Peppino Marchegiani… (Intervento f.m.) di fronte 

all’entrata dell’Istituto di Vigilanza L’Aquila là più prevista una strada di collegamento tra 

la via della Libertà e via… e via Berardi, il quartiere cosa che è prevista da quando avevamo 

i pantaloncini corti noi. 

Non si è mai fatto e adesso la ditta che vuole qualcosa, ampliare la casa probabilmente ti 

dice “per favore su questa strada non l’avete mai fatto toglietemi il vincolo”, ma il vincolo è 

decaduto! Quindi è una presa d’atto della decadenza del vincolo. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. A questo punto mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole? Contrari? 0. Astenuti? 0. 

All’unanimità la Delibera è approvata.  

 



Dodicesimo punto all’O.d.G. 

“Regolamento comunale per la disciplina dell’Imposta Unica Comunale 

(IUC) - Rettifica Articolo 55 e 59” 

 

PRESIDENTE: 

Illustra il Sindaco, prego. 

 

SINDACO: 

Credo che sia l’ultimo argomento, vero Presidente? No, abbiamo fino alle 2. 

Tralascio le premesse che come sempre formano parte integrante e sostanziale del 

deliberato, sostanzialmente questo è in rapporto al Regolamento che abbiamo votato 

prima quello dei 10 articoli del compostaggio domestico. 

Vado a leggere quello che ci può interessare. Al punto 2 di sostituire nel testo dell’Art. 55 

comma 3 del vigente Regolamento comunale per la disciplina della IUC… (Continua 

lettura) Grazie. 

 

PRSIDENTE: 

Grazie. Ci sono interventi? Musa, prego. 

 

MUSA: 

Io faccio dei piccoli rilievi al Regolamento IUC nella parte TARI per quanto concerne 

alcune situazioni anomale che in questo Regolamento ci sono. 

Adesso io mi rendo conto infatti il Dirigente dell’ufficio finanziario ovviamente dice che 

l’incidenza di questi Emendamenti in questo momento lui non è in grado di calcolarli, però 

io l’Emendamento lo faccio e se lui mi ci mette il parere poi andremo a vedere. 

Io delle anomalie che sono quelle per esempio che chi risiede fuori città viene calcolato nel 

senso che quando ha la casa sfitta per 4 persone chi invece è residente viene considerato 3, 

è un’anomalia incredibile io cerco di correggerlo. 

Però io non so che effetto ha dal punto di vista finanziario visto che questa è una tassa che 

deve essere coperta al 100%. 

Ma neanche possiamo considerare qual è l’effetto del compostaggio, quindi vale lo stesso 

ragionamento del compostaggio e dell’Emendamento che voglio fare io. 

Quindi se nella Delibera del compostaggio c’è già il parere favorevole dell’Ufficio 

Finanziario per quanto riguarda la variazione del Regolamento allora il parere bisogna 

darlo anche su questo. 

Voglio dire che il calcolo preciso fatto sulla differenza di entrata rilevante dal compostaggio 

non è calcolabile oggi, alla luce anche di quello che avete fatto, cioè ancor più incasinata. 

Quindi io gli Emendamenti ce li ho pronti dove dico che le case sfitte che sono relative ai 

residenti del Comune di Ortona e non residenti devono essere considerate tutte nella stessa 

maniera, cioè a componenti uno perché nella quota fissa ovviamene cambia. 

 

PRESIDENTE: 

Però visto che il Dirigente deve esprimere parere… (Intervento f.m.) però lo deve leggere, 

lo deve calare, quindi io credo che dobbiamo fermarci 10 minuti sennò non è che gli 

possiamo chiedere il parere mentre stiamo a parlare, se lo deve studiare un attimino 

perché è una cosa abbastanza importante… (Intervento f.m.) però chiedo scusa siccome 



vedo che sono 3 fogli abbastanza lunghi io voglio consentire al Dirigente di esprimersi con 

serenità. 

 

MUSA: 

I Comuni limitrofi già lo fanno ecco perché io ti dico che non è di carattere… 

 

PRESIDENTE: 

Franco non so se mi hai capito, voglio consentire al Dirigente di esprimersi con serenità, di 

leggerselo. 5 minuti di sospensione. 

 

MUSA: 

Intanto lo deposito. 

 

PRESIDENTE 

Intanto depositalo, io lo passo al Dirigente intanto parlate se poi al Dirigente serve del 

tempo… (Intervento f.m.) se il Dirigente è in grado di dare il parere mentre si sta 

continuando un attimo la discussione sennò facciamo una sospensione di 5 minuti.  

Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

Mentre il Dirigente guarda gli Emendamenti relativi al punto 12 io propongo nel frattempo 

di fare il punto 13, poi ritorniamo al punto 12.  

    

PRESIDENTE: 

Allora anziché fare la sospensione Franco per consentire al Dirigente andiamo avanti con i 

lavoro. 

C’è una proposta di Coletti di convertire la sospensione in una sospensione della 

discussione per intero e di chiamare il prossimo punto all’O.d.G., così che il Consigliere se 

lo vede. 

Mettiamo a votazione la sospensione momentanea di questa Delibera per andare al 

successivo punto, dopodiché riprendiamo i lavori di questo per consentire al Dirigente di 

vedere gli Emendamenti e di esprimersi. Dichiarazione su questo. 

 

MUSA: 

Non sono d’accordo per una ragione semplicissima, che se questa diventa un’eccezione poi 

diventa una regola nelle prossime… 

 

PRESIDENTE: 

Allora mettiamo a votazione questa proposta cioè di sospendere e di continuare tuttavia i 

lavori al sol fine di dare al Dirigente la possibilità di vedersi gli Emendamenti presentati 

oggi. 

Chi è favorevole alzi la mano. 

Tutti favorevoli tranne 1. 

10 favorevoli, 1 contrario. 

A questo punto passiamo al punto successivo per poi riprendere nuovamente i lavori. 

 


